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Notulen van de vergadering gehouden op 12 september 2018
Aanwezig: 
Paula Boer (gastspreker namens Het Rode Kruis); Hannie Bot; Corry Buijk; Liny de Jager (gast); Piet de Keizer; Ruub Klop; Johan Maasland (notulist); Jacques van de Minkelis (voorzitter); Chris Pater; Marri de Ruijter; Marjolein Savert (gast); Wolter Smit; Alie Stout; Adrie Teeuw; Jan Vlot; Ad van Willigen; Leen van Wingerden 

Met kennisgeving afwezig: 
Ed Bohré; Henk Haeser; Arie Knegt; Paul Sterrenburg; Hermine Strop

1. Welkom en opening
Om 19.45 uur opende Jacques de vergadering, heette de aanwezigen hartelijk welkom en sprak zijn dank uit voor de grote opkomst. Ook deelde hij mee dat twee mensen hun deelname in ons Platform beëindigd hebben, namelijk Corné Ouburg  en Dicky Versteeg.
Corné heeft zich afgemeld omdat hij een bestuursfunctie in de Dwarslaesie Vereniging aanvaard heeft.

2. Paula Boer vertelt over het werk van Het Rode Kruis
Paula kreeg het woord. Zij is bijna 40 jaar lid van de afdeling Hardinxveld-Giessendam van Het Rode Kruis. 
De afdelingen van Het Rode Kruis worden ‘aangestuurd’ door het hoofdkantoor in ons land, dat in Den Haag gevestigd is. De laatste tijd zijn er veranderingen doorgevoerd, zoals bijvoorbeeld dat voor ‘posten’ bij evenementen geld gevraagd moet worden.
De hoofdmoot van de werkzaamheden/diensten van Het Rode Kruis heeft betrekking op EHBO. Onze afdeling beschikt over een rolstoelbus; daarvoor zijn voldoende chauffeurs en bijrijders (EHBO-ers)beschikbaar.
Onze afdeling beschikt over een groep van 20 tot 25 volwassen EHBO-ers en 15 tot 20 jeugdigen tussen 12 en 20 jaar oud, om in te zetten bij evenementen.
Het Rode Kruis beschikt niet meer over vakantiehuizen. De boot blijft nog ongeveer 6 maanden in de vaart; daarop werkt Duits personeel, omdat de boot eigendom is van een Duitse maatschappij.
De afdeling Eindhoven heeft van mevrouw Philips een bungalow in onvervreemdbaar eigendom gekregen, waarin 12 gasten met 6 vrijwilligers kunnen verblijven. Die bungalow kan door de andere afdelingen gehuurd worden; onze afdeling heeft daarvoor twee keer per jaar gelegenheid. Mensen met beperkingen en eenzame personen, bijvoorbeeld ouderen, kunnen zich aanmelden voor vakanties.
Echtparen mogen samen mee. Het Rode kruis neemt de zorg uit handen.
Onze afdeling organiseert ieder jaar een uitje voor jongeren met beperkingen om de ouders te ontlasten. Voor het eerstkomende uitje hebben zich al 54 personen aangemeld. Door middel van ‘mond op mond reclame’ wordt dit bij belanghebbenden bekend. De deelnemers krijgen een tasje mee met drinken en versnaperingen. Dit jaar werd Ouwehands Dierenpark in Rhenen bezocht. Aan de betrokkenen wordt een geringe financiële bijdrage gevraagd; de rest komt van sponsors.
Vorig jaar is een midweek georganiseerd voor 18 jongeren; de deelnemers gaan elkaar kennen, dus dit heeft een samenbindend effect. Bij de uitjes en vakanties voor jongeren zijn zowel volwassen als minderjarige vrijwilligers aanwezig. Nieuwe aanwas van vrijwilligers ontstaat door middel van ‘mond op mond reclame’.
Onze afdeling heeft samenwerking met de plaatselijke afdeling van De Zonnebloem gezocht in verband met het organiseren van uitjes en vakanties.
In de MAG zijn thema’s gekozen waarbij misschien aangesloten kan worden; daarover wordt gesproken.
Tot nu toe was er een goede samenwerking tussen de afdeling van Het Rode Kruis, de afdelingen van de EHBO en De Zonnebloem.
De plaatselijke afdelingen mogen van het hoofdkantoor niet meer helpen bij plaatselijke rampen. Hieraan wordt vermoedelijk niet streng de hand gehouden.
De vrijwilligers leveren ook hun bijdragen aan Hartveilig Wonen; daaraan werken ook mensen mee met bevoegdheden voor EHBO, BHV en reanimatie.
Vanuit de landelijke organisatie ontvangt onze afdeling € 0,02 per inwoner van onze gemeente. Bijdragen van donateurs aan Het Rode Kruis zijn over het algemeen niet voor onze afdeling. De opbrengst van collecten in ons dorp mag de afdeling zelf behouden; dit jaar was die ongeveer € 7000,-. Tot nu toe werd ieder jaar financieel sluitend afgesloten.  
Bij onze afdeling bestaat gelegenheid voor maatschappelijke stage, bijvoorbeeld als onderdeel van een EHBO opleiding.
De landelijke organisatie wil graag afdelingen samenvoegen; onze afdeling vecht voor zelfstandigheid. Omdat onze afdeling nog een voltallig bestuur heeft van 8 personen kon zelfstandigheid tot nu toe gehandhaafd worden.
Ieder lid van het bestuur heeft zijn/haar eigen specifieke aandachtsgebied. De groep die zich bezig houdt met zelfredzaamheid vergadert elke week; deze groep streeft ernaar te signaleren of mensen nog zelfstandig kunnen blijven wonen.
Paula werd hartelijk bedankt voor de duidelijke presentatie. 

3. Notulen van de vergadering van 13 juni
In die notulen is vermeld dat iets gedaan is aan de opbouw van een sociale kaart, maar dat die zeker nog niet compleet is. Hierbij werd nu aanvullend meegedeeld dat de Gemeente bezig is met een inventarisatie van plaatsen en instanties waar hulpbehoevenden terecht kunnen en een overzicht daarvan te verspreiden. Verwacht wordt dat dit overzicht in het najaar gereed zal zijn.

De notulen werden goedgekeurd en ondertekend.

4. Notulen van bestuursvergaderingen
De notulen van de bestuursvergaderingen van 22 mei en 19 juni gaven geen aanleiding tot het stellen van vragen en het maken van opmerkingen.

5. Nieuwe naam en nieuw logo van ons Platform
In de vorige vergadering van ons Platform is hierover gesproken. De Gemeente is ingelicht en in Het Kompas is hierover gepubliceerd.
Tijdens de beurs in het kader van de Dag van de Ouderen zal hieraan ook bekendheid gegeven worden.  

6. Informatie vanuit regio Drechtsteden
Op 3 september heeft de Regionale Adviesraad Drechtsteden vergaderd.
Advies is uitgebracht over wijziging van het beleid ten aanzien van eigen bijdragen. Degenen die dat advies willen ontvangen kunnen dat aan het bestuur  meedelen. Over dit onderwerp werd nu kort van gedachten gewisseld. De voorgestelde verhoging van de eigen bijdrage is ongeveer € 6,00 per periode van vier weken. Voor maatwerkvoorzieningen, die via de Sociale Dienst Drechtsteden (SDD) geregeld worden, kan hiervan door de Gemeente niet afgeweken worden. Voor algemene voorzieningen is iedere Gemeente vrij het zelf te regelen.
Ons Platform heeft niet rechtstreeks invloed op de adviezen die betrekking hebben op maatwerkvoorzieningen, maar indirect als deelnemer in de Regionale Adviesraad.
Het tarief is bepaald door de Drechtraad, in aansluiting op wat landelijk gebruikelijk is.
Liny de Jager, die namens de PvdA lid is van de gemeenteraad in ons dorp, is ook lid van de Drechtraad. Zij adviseerde vooral zo vroeg mogelijk onze stem te laten horen wanneer signalen van wijzigingen bekend zijn.
Tot nu toe was het probleem dat de termijn om advies in te dienen te kort was, zeker om de bijdragen van de afzonderlijke gemeentelijke raden in de Regionale Adviesraad samen te vatten tot een gezamenlijk advies. Incidentele adviezen van afzonderlijke raden zijn niet gebruikelijk en ook niet ontvankelijk.
Veelal krijgt de Drechtraad de documenten ook laat aangeleverd.
Voortaan zullen adviesaanvragen ook naar onze participanten gestuurd worden. Degenen die erop willen reageren doen dit naar Jacques en het secretariaat.
Ook de agenda’s voor de vergaderingen van de Regionale Adviesraad zullen voortaan naar de participanten gestuurd worden.

Op maandag 5 november zal in het Gemeentehuis in Papendrecht een vergadering gehouden worden over ‘Wmo, hoe nu verder?’ Gesproken zal dan worden over hervorming van langdurige zorg en ondersteuning van mensen met een beperking. De uitnodiging hiervoor is naar allen doorgestuurd. 

Binnenkort worden de resultaten verwacht van het cliëntervaringsonderzoek Wmo over 2018. De resultaten voor onze gemeente zullen breed gedeeld worden.

Op 15 november, van 19.30 tot 21.00 uur, zal in Dordrecht een bijeenkomst zijn over beschermd wonen thuis. De uitnodiging hiervoor is naar een aantal mensen doorgestuurd; de anderen zullen die ook ontvangen.

Bij de Drechtraad is aandacht gevraagd voor het VN-Verdrag voor de rechten van personen met een handicap. Daaronder valt ook GPR- gebruikskwaliteit van woningen en gebouwen. Ook is hiervoor vanuit ons Platform bij ons gemeentebestuur aandacht gevraagd.

De eerstvolgende vergadering van de Regionale Adviesraad is gepland op 12 november.

7. Informatie vanuit de Verkeerscommissie
Bij het nieuwe Gezondheidscentrum zijn extra parkeerplaatsen gerealiseerd.

Op het noordelijke gedeelte van de Nieuweweg mag niet harder gereden worden dan 30 km. per uur. Daar wordt nog steeds gedeeltelijk op het trottoir en gedeeltelijk op de rijbaan geparkeerd.
Met Pro Rail wordt overleg gevoerd over de lastige situatie bij de spoorwegovergang Giessenzoom.

Er wordt gewerkt aan de ontwikkeling van een snelfietsroute tussen Sliedrecht en Gorinchem.

De Verkeerscommissie heeft advies gegeven over de verkeerssituatie bij ‘De Rokerij’.

8. Rapportage bijgewoonde bijeenkomsten
Wolter rapporteerde over een bijeenkomst betreffende veranderingen in de Jeugdwet. In deze bijeenkomst waren weinig mensen vanuit de Sociale Platforms van de 17 gemeenten in Zuid Holland Zuid aanwezig. Zuid Holland Zuid zou een toonbeeld zijn voor de rest van Nederland.
[bookmark: _GoBack]Wolter ontving een presentatie en zal die doorsturen naar Leen, die hem naar alle deelnemers in ons Platform zal sturen.
Een belangrijk aandachtspunt is wat men wil bereiken in de zorg voor jongeren tot 18 jaar.   
Voor personen die 18 jaar zijn kan verlenging van de hulpperiode aangevraagd worden tot de leeftijd van 24 jaar.

Liny de Jager rapporteerde over een bijeenkomst voor jongeren en ouderen. Tijdens die bijeenkomst werden klachten geuit over niet te lange lijnen in de communicatie. Ook werd als probleem gesignaleerd dat vertrouwde voorzieningen geblokkeerd zijn door actuele financiële belangen. 

9. Signalen vanuit de samenleving
Tot nu toe is ons niet gebleken dat verbetering gerealiseerd is in vervoer met de Drechthopper.

Wij hebben ongevraagd advies ingediend voor het verbeteren van de begaanbaarheid van de trap tussen de Peulenstraat en Het Laantje. De treden van deze trap liggen niet horizontaal, maar schuin naar beneden.

10. Verdere mededelingen vanuit het bestuur
Stuwkr8 heeft naar alle verenigingen en organisaties in onze gemeente een uitnodiging gestuurd om deel te nemen aan een bijeenkomst over ‘De zorg de baas’ op 16 oktober. Het doel van deze bijeenkomst is wensen en ideeën te verzamelen voor een nieuwe nota Volksgezondheid. 

Op 4 oktober in de avond is er een bijeenkomst voor sportverenigingen om te overleggen of de sportverenigingen betrokken kunnen worden bij de MAG.

Op 4 oktober zal de beurs in het kader van de Dag van de Ouderen gehouden worden. Ons Platform is op die beurs aanwezig met onder meer een presentatie over behaalde resultaten op het gebied van begaanbaarheid van de openbare buitenruimte. Van de ongeveer 60 knelpunten, vermeld in het door Corné Ouburg samengestelde rapport, zijn er al ongeveer 40 opgelost. 
De bemensing voor onze stand is geregeld.
De Gemeente heeft nog niet gereageerd op ons advies voor verbetering van haltes voor openbaar vervoer; dit wacht op overleg met de nieuwe vervoerder per bus.

Voor 18 september is bestuurlijk overleg geland met het nieuwe College van B & W. Dit wordt vermoedelijk een belangrijke bijeenkomst. 

Het voornemen is om aan ons Gemeentebestuur te vragen om ondersteuning in het kader van verbetering van de kwaliteit van ons functioneren en voor verlichting van het secretariaat.

Wij hebben nog geen antwoord gekregen op de vraag wat de inhoud is van de werkzaamheden van de cliëntenraad van de SDD, in het kader van het feit dat het wenselijk is dat iemand uit onze gemeente daarin gaat deelnemen.

11. Rondvraag
Er is weer een begin gemaakt met de presentaties van het GIPS

In de cliëntenraad van AVRES hebben alle deelnemers als speerpunt een onderwerp gekozen waarmee zij zich specifiek bezig gaan houden. Adrie heeft gekozen voor het VN-Verdrag.

Al van 5 à 6 personen is bij ons bekend dat zij aangereden zijn bij de afritten vanaf de A 15 op de Nieuweweg. Ieder wordt verzocht signalen hiervan door te geven aan Alie.

Jacques zei tegen Marjolein Savert dat hij het prettig vond dat zij in de vergadering aanwezig was.

Bij ons is nog niet bekend of de aanvraag van Servanda bij de MAG resultaat heeft.

Er kunnen nog geen ontwikkelingen gemeld worden in verband met het initiatief van kerken een woonvorm te realiseren voor beschermd/begeleid wonen van jongeren.

12. Sluiting
Om 21.45 uur dankte Jacques allen voor de aanwezigheid en de inbreng en sloot de vergadering.




Voor akkoord; de voorzitter				Voor akkoord; de secretaris		    

